



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

滨城区白鹭公益服务中心：

风雨中温暖无数车主行人的暖心“红马甲”

滨州日报/滨州网记者 任斐



绕行；有车辆被困水中，志愿者主动上前帮助推车；还有的志愿者不时清理着雨水收水口处的树叶等垃圾，确保排水通畅。

8月11日上午强降雨一直持续，志愿者们顶着骤风疾雨坚持提供志愿服务，每个人的雨鞋中都进了水，还有不少人的雨衣被风刮破，身上的衣服几乎湿透。“我们一直忙了一上午，没人喊累喊停，一心想着要多推出一辆被困的车，多帮助一位过路的行人，多贡献点自己的力量。”刘邦军说，帮助推车时，有几位志愿者没站稳扑倒在水中，站起来又马上推车，全然不顾自己的情况；看到有一位孕妇和老人在风雨中行走比较困难，志愿者们主动上前搀扶，为她们引导开路，将她们平安送到家中；有车辆不听志愿者的引导，执意开进积水区域后熄火，志愿者们也没有一句抱怨，仍然主动帮助推车。8月11日上午，白鹭公益志愿者坚持参与防汛防台5个多小时，推出被困车辆10余辆，帮助过往行人40余人；被帮助的市民向志愿者们连声道谢，更有市民向他们竖起大拇指，为他们志愿服务、传递正能量的精神点赞。

8月11日至15日，白鹭公益服务中心的志愿者一直积极参与城市防

汛防台、灾后重建工作，他们还帮助市救助站上街寻找流浪人员，疏导城区交通，到博兴县参加救灾服务；购买了3000瓶消毒液、50套消毒设备送到邹平市长山镇、焦桥镇等地，开展了分发救灾物资与重点区域消毒等工作。五天时间里，累计参与志愿者86人次，服务时长接近500小时。

刘邦军告诉记者，志愿者们常说一句话：“撸起袖子加油干，多为社会做贡献。”无论是参加防汛防台，还是别的志愿服务活动，志愿者一心想的就是尽力多帮助他人。目前，该中心正式注册志愿者达到200余人，其中年龄最小的只有9岁，年龄最大的70多岁。自2018年7月开展志愿服务以来，该中心在主管单位滨城区住建局领导下，在维护周边环境、劝导野游消除安全隐患的基础上，举办了敬老爱老、关注留守、留守儿童，便民志愿服务，防溺水宣传演练，农民工普法宣传等各类公益活动百余次，累计服务时长7600多个小时。白鹭公益志愿者不怕脏、不叫苦、不畏严寒与酷暑的实际行动和奉献精神，感动了无数的市民，他们以实际行动书写着新时代的雷锋故事，让这座城市变得更加暖心、文明。

抵御台风“利奇马”期间，在市城区街头，有这样一群“红马甲”，他们冒着风雨，在积水较为严重的路段清理雨水收水口、推走困在水中的车辆、帮助疏导交通……他们无私的行为温暖了无数车主和行人。这群“红马甲”，就是滨州市滨城区白鹭公益服务中心的志愿者们。自8月11日起，该中心的志愿者主动走上街头、深入受灾镇村，为城市防汛防台、灾后重建贡献志愿力量，不少市民纷纷竖起大拇指为他们“点赞”。

“看新闻得知‘利奇马’是今年登陆我国的最强台风，会给我市城市防汛带来不小的压力，8月10日晚上我就在白鹭公益微信群里发出成立‘白鹭公益应急救援队’的号召，为防汛防台提供志愿服务。”该中心主任刘邦军告诉记者，号召一发出，志愿者们报名非常踊跃，十来分钟就有60余人报名。最终，刘邦军选定了身体素质

壮丽70年 奋斗新时代 滨州大事记

1977年大事记

1、1977年1月16日，中共惠民地委召开三级干部会议，传达贯彻第三次全国农业学大寨会议精神，要求加快农业学大寨、普及大寨县的步伐。

2、1977年5月5日，中共山东省委第一书记白如冰到惠民地区检查工作，历时三天，先后视察了滨县、惠民、博兴等县，并于7日接见了地委在家的常委和各部委办主要负责人，指示地委要联系惠民实际，解决近几年出现的问题。

3、1977年8月9日，惠民地区部分医院开始接收唐山地震区伤员，至月底共收治800多人。10月，中共河北省委派出慰问团到惠民地区进行慰问。

4、1977年8月，无棣硫酸厂（后改称山东鲁北化工总厂）筹建。

5、1977年，辛店至北镇220千伏高压输电线路跨黄河铁塔建成。塔高121.7米。翌年7月，全线架通投产，并相继建成了北镇至沾化、北镇至惠民的输电线路。

6、1977年冬季，全区掀起了以改土治水为中心，整平土地为重点，建设旱涝保收、高产稳产田为主要内容的农田基本建设群众运动。到翌年4月，全区共投入劳力100万人，深翻整平土地263万亩，完成田间配套沟渠1.89万条，建成旱涝保收农田76万亩。

无棣37家药店推行“药诊店”服务

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 郭虹 报道)为方便群众便捷购药，近日，无棣县市场监管局对全县155家药店摸底调查后，引导鼓励部分药品零售企业依托“互联网+医疗”平台推行远程电子处方。目前，无棣县已有37家药品零售企业推行“药诊店”远程问诊服务，实行了远程电子处方。

药店设置互联网远程门诊服务终端后，可实现“远程问诊”“电子处方”两大功能，患者可在药店通过互联网设备实名注册，由云医生以视频等方式为患者提供远程服务，对符合适应症患者开具电子处方，电子处方流转至云医院审方平台，经审核通过后，发送至患者当前所在

药店，药店受理电子处方并打印留存，患者在药店内付费取药，全程仅需几分钟。这一模式既满足了群众购买处方药的需求，也解决了药店处方来源问题。

为进一步规范药店经营行为，无棣县通过飞行检查方式，及时掌握推行“药诊店”远程问诊服务的药品零售企业平台使用情况，严查违法违规行为。同时，研究制订了《关于开展整治药店违法违规行为专项行动实施方案》，对全县所有药品经营企业开展拉网式排查整治，重点检查处方药不凭处方销售、执业药师挂证和非法渠道购进药品等违法违规行为，对零售药店不凭处方销售处方药的，发现一起查处一起。



青阳镇不等不靠开展灾后自救——

“我们要靠双手重建家园”

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张宗帅 赵守达 商百晓 报道)“我们要靠双手重建家园。”8月18日，在邹平市青阳镇，刚刚从安置点返家的浒山村村民刘花说。

和刘花一样，这几天陆续回到家的30余名浒山村村民开始打扫庭院卫生，疏通排水，修缮被损坏的

房屋。镇领导和村“两委”成员也及时赶到村民家中，一起商议重建方案。

据了解，青阳镇全面动员、迅速行动，灾后自救工作立即展开。为稳定群众情绪，党员干部深入群众家中，做好思想工作，鼓励他们树立自救信心，尽快恢复生产。该镇全

面排查房屋，及时做好灾情统计上报工作；卫生清理和防疫消杀工作紧锣密鼓进行；受损道路和桥涵开始着手维修……

“田里有积水的一定要排干净，排完的可以施加叶面肥，进行防虫等措施……”镇农技站工作人员第一时间赶赴各村，发放《灾后农业生

产管理技术意见》明白纸，并指导群众进行田间管理。

在该镇徐家村，村民赵以信被损坏的房屋基本修缮完毕，结实的砖墙替代了土坯墙，他对修缮结果很满意。目前，该镇十余户受灾群众的房屋正在修缮或基本修缮完毕。

招行博兴支行为受灾群众献爱心



近日，招商银行滨州博兴支行组织员工奉献爱心，为博兴县湖滨镇受灾群众送去食品、饮用水等生

活必需品。(滨州日报/滨州网通讯员 王家琪 摄影)

政协委员走访慰问送关爱



8月19日，滨城区北镇街道政协委员联络室组织开展走访慰问受灾群众活动。活动中，委员们为受灾群众带去慰问品和慰问

金，鼓励他们用积极的心态面对生活、重建家园。(滨州日报/滨州网通讯员 卢姝媛 摄影)

滨州农商银行为下河乡发放百万元冬枣大棚灾后重建贷款

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 报道)8月15日，滨州农商银行批准沾化区冬枣大棚灾后重建贷款产品，并按照“特事特办、急事急办”的原则，开通绿色通道，简化信贷手

续，对受灾枣农按照基准利率发放3年期限的信用贷款。截至8月19日，共发放贷款24户合计100万元。

受台风“利奇马”影响，下河乡部分冬枣大棚受到毁灭性破坏，冬

枣大棚的重建工作时间紧、任务重、资金缺口较大，沾化区地方金融服务中心、银保监组、冬枣服务中心积极与滨州农商银行沾化支行对接，协调申请受灾大棚重建信贷政策。

沾化区地方金融服务中心、下河乡政府与滨州农商银行的工作人员深入田间地头宣传信贷政策，晚上加班加点收集农户基础资料、整理信贷手续，尽最大努力帮助群众恢复生产生活。

网格员“亮相” 服务更贴心

“上面有我的电话，大家有事可以联系我。”8月16日，在滨城区彭李街道富安社区万隆小区，第8网格网格员马学勇在网格员公示牌前与居民沟通交流。

连日来，彭李街道制作200余块“联社联亲入网入心”网格服务公示牌并张贴进小区，93个网格、215名网格员及格警信息一应俱全，居民有需求能够第一时间联系到网格员。此举将促进网格服务提档升级，打通服务群众的“最后一公里”。(滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 夏玉忠 摄影)



“第一书记”携手爱心企业 为准大学生发放助学金

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李颖 报道)8月20日下午，一场特别的座谈会在沾化区富源街道小周村召开。小周村省派“第一书记”许国峰、东营市金泉工贸有限公司负责人以及街道、村相关干部与村里7名准大学生进行了座谈交流。

座谈会上，爱心企业向准大学生发放了助学金，鼓励他们刻苦学习，发挥人才优势助力村庄发展。“感谢爱心企业对我们这些贫困学生的帮助，我们一定努力学习，圆满完成学业，回报社会、回馈家乡。”其中一名受助学生表示。

贫困残疾户家门口 免费换领残疾证



近日，滨城区滨北街道残联联合滨城区市立医院，在街道社区卫生服务中心为需换证的残疾户现场免费办理残疾证。

现场，工作人员耐心接受群众咨询，对年老体弱、重度残疾的肢

体残疾人给予优先评定和办理。对卧床不起、行动不便的肢体残疾人，工作人员将进行一站式上门服务，让他们足不出户就能通过肢体残疾等级评定和换发办理残疾证。(滨州日报/滨州网通讯员 冯志强 摄影)

市东社区居民同台竞舞



8月18日，滨城区市东街道“香缇舞林、盛世流芳”胡姬花杯广场舞大赛在桃李社区广场举行。此次广场舞大赛由市东街道总工会、市东街道妇女联合会、滨城区文化馆市

东分馆、市东街道综合文化服务中心主办。15支队伍、150余名参赛者在桃李社区广场举行。此次广场舞大赛由市东街道总工会、市东街道妇女联合会、滨城区文化馆市